

习近平同党外人士共迎新春

俞正声 张高丽 出席

新华社北京2月12日电 (记者孙铁翔)中华民族的传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席张宝文、民建中央主席陈昌智、民进中央主席严隽琪、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席韩启德、台盟中央主席林文漪、全国工商联主席王钦敏和无党派人士代表林毅夫等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席董建华、何厚铨。

万钢代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,过去一年是我们国家十分不平凡的一年,中共十八届四中全会开启了全面推进依法治国的新征程,全面深化改革按下“快进键”,正风肃纪、激浊扬清的成效前所未有。作为与中国共产党肝胆相照、风雨同舟的民主党派和党外人士,我们将努力提高自身能力素

质,识民情、接地气,讲真话、建诤言,不负重托、不辱使命,为全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党贡献力量。他还就制定“十三五”规划等提出了意见和建议。

在听取了万钢致辞后,习近平发表了重要讲话。他强调,2014年,面对复杂多变的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,中共中央团结带领全国各族人民,坚持稳中求进工作总基调,适应经济发展新常态,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及国防和军队建设,积极开展全方位外交,各项工作取得新的重大进展。去年是全面深化改革元年,我们蹄疾步稳推进各项改革,啃下了一些多年来难啃的硬骨头。中共十八届四中全会对全面推进依法治国做出部署,建设社会主义法治国家迈出新步伐。我们坚决反对和纠正“四风”问题,坚决惩治腐败,一批腐败分子被绳之以党纪国法。

习近平指出,2014年,统一战线紧紧围绕党和国家工作大局开展工作,发挥了积极作用。各民主党派中央、全国工商联和无党派人士发挥各自特点和优势,就一些重大问题开展调研,参与重大改革举措贯彻落实,为维护和发展改革发展稳定大局做出了积极贡献。大家深入开展坚持和发

展中国特色社会主义学习实践活动、理想信念教育实践活动,巩固了共同团结奋斗的思想政治基础。习近平代表中共中央,向大家表示衷心的感谢。

习近平强调,2015年是全面深化改革、全面推进依法治国关键之年,是全面完成“十二五”规划收官之年。我们已经确定了前进的目标,要想登上高峰,看到无限风光,必须坚定信心、下定决心,不断往上攀登。在前进道路上,全国上下要心往一处想、智往一处谋、劲往一处使。这就需要巩固和发展最广泛的爱国统一战线,把各方面智慧和力量凝聚起来、调动起来,步调一致、齐心协力开拓前进。

习近平强调,要着力服务全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局。“四个全面”的战略布局是从我国发展现实需要中得出来的,从人民群众的热切期待中得出来的,也是为推动解决我们面临的突出矛盾和问题提出来的。统一战线有自己的优势,应该也能够为落实“四个全面”的战略布局做出贡献。睿智之言、务实之策根植于人民。希望同志们深入开展专题调研,提出更多建设性、可操作的意见和建议。

习近平指出,要着力推动政党协商深入开展。中共中央制定了《关于加强社会主义协商民主建设的意见》,对指导和推进

我国协商民主广泛多层制度化发展具有重要意义。搞好政党协商,需要中国共产党和各民主党派共同努力。民主党派在提高参政议政水平中担负着重要责任,但中国共产党担负着首要责任,因为我们是执政党,应该更加自觉地做到虚怀若谷、集思广益。我们将一如既往地营造宽松民主的协商环境,鼓励不同意见交流和讨论,真正形成知无不言、言无不尽的氛围。我们将继续为党外人士搭建更多平台、创造更好条件,帮助大家了解有关情况,支持大家搞好调查研究。希望大家加强自身建设,不断提高参政议政能力和水平,参政协商要点上,议政到关键处,为政党协商深入开展打下坚实基础。

习近平强调,要着力推动统一战线巩固和发展。巩固和发展最广泛的爱国统一战线,是我们战胜困难、夺取胜利的重要法宝。统一战线追求的团结,是广泛的团结,也是坚强的团结,是沿着正确政治方向、向着共同目标前进的团结。希望大家把坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动、理想信念教育实践活动持续深入开展下去,不断增强广大成员和所联系群众的中国社会主义道路、理论、制度自信。

孙春兰、栗战书,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责人参加活动。

普京宣布四国领导人就解决乌克兰危机达成协议

新华社莫斯科2月12日电 (记者陈俊峰 钟忠)俄罗斯总统普京12日在白俄罗斯首都明斯克宣布,有关各方就长期政治解决乌克兰危机的综合性措施及乌克兰东部地区停火问题达成协议。

协议主要内容包括乌克兰东部停火将于15日开始实施,从冲突前线撤出重型武器等。普京还表示,乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)也已签署了旨在切实执行去年9月达成的明斯克协议的文件。

据白通社报道,俄罗斯总统普京、德国总理默克尔、法国总统奥朗德和乌克兰总统波罗申科从11日晚开始在明斯克独立宫就解决乌克兰危机问题举行会谈,会谈经历了多轮大小范围谈判,历时约16个小时。与此同时,乌克兰问题三方联络小组也在明斯克举行会谈。

奥朗德在会谈结束后说,这次会谈为解决乌克兰危机带来巨大希望,“欧洲可以松一口气了”。

去年9月5日乌克兰问题三方联络小组在明斯克达成停火协议,同月19日三方联络小组进一步达成后撤重武器和建立30公里隔离带的落实停火备忘录。尽管冲突各方在谈判桌前取得了一些突破,但乌克兰东部流血冲突因各方缺乏信任并未就此停止,今年1月中旬乌克兰东部流血冲突突然升级。据联合国的统计数字,从去年4月至今,乌克兰东部的流血冲突已造成5300多人死亡、上万人受伤。

《廖理纯:从董事长到“铁王”——愿做一颗绿色的种子》(1400家企业关停后,一个县委书记实践中的经济“新常态”)(“这是一个讲改革开放的地方”——聆听中国浦东干部学院的“中国故事”)(《从余额宝到“余额宝们”》……

2014年12月,全国新闻战线开展“行进中国·精彩故事”大型主题采访活动,广大编辑记者走入基层、走向一线,采写出大批散发着泥土清香、精彩生动的“中国故事”。

“当代中国新闻工作者最重要的责任是什么?讲好中国故事,弘扬中国精神,传播中国声音。讲好中国故事,需要将我们的笔触和镜头,更多地对准基层和群众。在路上心中才会有时代,在基层心中才会有群众,在现场心中才会有感动。”2014年12月16日人民日报头版头条,“开栏的话”如是说,并刊登了《廖理纯:从董事长到“铁王”——愿做一颗绿色的种子》。稿件讲述了廖理纯从科技英才转变为治沙勇士,为环保事业挥洒满腔热血的励志故事。报道刊出后,在社会上引起了强烈反响。

作者是在人民日报北京分社社长朱竟若。时值隆冬,她直奔天寒地冻、林草萧瑟的内蒙古浑善达克沙地,对人物进行了大量采访,在上万字的笔记中提炼出1500字

(上接第一版)全面建成小康社会迈出坚实步伐。一年来,我国经济社会发展总体平稳、稳中有进,经济运行处于合理区间,经济结构有新发展,发展质量有新的提升,对外开放有新突破,人民生活有新的改善,发展的协调性和可持续性增强。这些成绩来之不易,是全党全国各族人民团结奋斗、迎难而上的结果,坚定了我們奋勇前行的信心。

会议强调,我国经济发展进入新常态,经济发展基本面没有改变,我们必须毫不动摇地坚持以经济建设为中心,切实抓好发展这个第一要务,坚持不懈推动科学发展,实现有质量有效益可持续的发展。各级党委和政府要按照党中央部署和要求,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,全面贯彻党的十八大和十八届三中、



夜间银行服务上班族

银行工作人员在南昌市红谷农商银行(筹)红谷滩支行“夜间银行”试点为用户提供业务(2月11日摄)。

尽管目前电子银行业务已越来越普及,但有许多银行业务仍需在营业柜台办

理。“上班去银行得请假,下班去银行已关门”成为不少上班族的头疼事。

江西省南昌市红谷农商银行(筹)从2015年1月底开始在红谷滩支行试点为上班族打造的“夜间银行”服务。据介绍,红

谷滩支行位于南昌市上班族密集的小区,试点期间,夜间银行每周三将营业时间延长至晚上9点,主要办理非现金业务,同时还提供微信购买提取农副产品等服务。

新华社记者 周密 摄

在路上 在基层 在现场

——全国新闻战线广大编辑记者赴基层采访情况综述

的稿件。她说:“如何把中国故事讲得既精彩生动,又简短明了,此次采访的体会是:写活场景出精神!”

这是一组来自新华社的统计数据——2014年12月15日“行进中国·精彩故事”报道正式推出以来,共播发文字、图片、音视频、新媒体等各类稿件百余条,许多报道受到读者关注、网友热议。这些带着热度的数字,是记者们深入基层一线,用脚步走出来、用心写出来的——

新华社国内部记者姜潇跋山涉水,辗转四川、贵州两省多市,记录下“背篓法官”郭兴利到基层巡回办案的整个过程;吉林分社记者张建、许畅,表明明冒着零下30摄氏度的严寒,在冰天雪地里徒步数小时,对中国唯一的野生东北虎豹保护区进行全面采访,推出了《东北虎萌萌哒》《东北虎的农民保镖》等新媒体融合报道……

中央电视台新闻中心派出40多路记者,

深入各地挖掘好人物好故事——《我从南疆来》三集连续报道,走进了打工者维吾尔族年轻人的内心;《环卫工们的爱心早餐》,事情不大,却折射出和谐、公平、友善的价值观,引发为环卫工人献爱心的热潮……

在“行进中国·精彩故事”主题采访实践中,志愿支教边疆的年轻女学生、向绿色产业转型的矿老板、在纽交所敲钟的“快递小哥”、在平凡岗位上默默挥洒汗水的普通工人……一个个普通老百姓成为人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中国日报、中央人民广播电台等主流媒体的报道对象。

不仅中央媒体积极行动,各地方媒体也踊跃投入到这一实践中,涌现出一批脍炙人口的好作品——

北京日报今年1月推出“走转改”新栏目《蹲点基层·小童走社区》,通过实地走访,与社区干部、居民深入对话,描述所见

所闻,展现所思所得,一经推出备受好评;解放日报2014年12月17日头版头条刊登了《上港集团七成员工当股东》一文,报道上海历史上规模最大的员工股权激励,虽是短消息同样体现出记者“走转改”的功力,“故事不在长短,精彩在于用心”;湖北电视台《经视直播》记者李春花,采访报道了武汉信义夫妻这对平凡英雄,用细腻笔触展现他们的人性光辉,感动、激励着更多的人。她在日记中写道:“这些感人的故事,这些行进中的步伐,这些伟大的精神激励我投身宣传伟大时代、宣传主流价值观的热情工作中。”

基层和群众,是新闻工作者的情感之根、报道之根。新闻战线广大编辑记者正是以“在路上、在基层、在现场”的姿态,记录行进中国,讲述精彩故事,为波澜壮阔的时代画卷留下浓墨重彩。

(新华社北京2月12日电)

简明新闻

●中国银监会12日发布修订后的《商业银行杠杆率管理办法》,进一步完善我国银行业杠杆率监管政策框架
●我国北斗系统的精确度达到10米左右,速度的精度达到每秒0.7米
●截至2014年末全国累计发行银行卡近50亿张
●复兴航空坠机最后一名罹难者寻获,为大陆旅客

●杭州“7·5”公交车放火案罪犯包来旭一审被判死刑
●奥巴马提议国会授权对“伊斯兰国”使用武力
●土耳其军方在边境逮捕14名欲加入“伊斯兰国”人员
●索马里“青年党”一高级头目被处决
●缅甸政府与少数民族武装和政党签署和平承诺书 (均据新华社)

最高检出台14项举措防冤假错案 不理在押人员申冤的检察人员将被追责

据新华社北京2月12日电 (记者陈菲 孙闻)为确保检察机关刑事执行检察部门切实履行监督职责,及时发现和纠正冤假错案线索,防止和纠正冤假错案,最高人民检察院刑事执行检察厅日前下发意见,对在押人员等提出的申诉办理不利的将被问责。

意见共14条,分别对刑事执行检察工作如何防止造成冤假错案、纠正冤假错案,完善控告申诉处理机制、如何问责等提出了具体的指导,要求全国检察机关刑事执行检察部门切实维护刑事诉讼当事人合法权益,维护社会公平正义。

意见强调,对刑事执行检察人员不认真办理在押人员、被强制医疗人及其法定代理人、近亲属的控告、举报、申诉,对存在冤假错案可能的案件不受理、不办

理、不依法转办、不督促办理或者玩忽职守的,要视情节轻重依法依纪追究其责任;构成犯罪的,将依法追究其刑事责任。

在严格防止造成冤假错案方面,意见要求看守所检察应当注重发现和纠正刑讯逼供、暴力取证、办案人员体罚虐待或者变相体罚、虐待在押人员等违法行为。应当对入所人员在押人员的身份核实进行监督,注意发现是否有“冒名顶罪”的情形。加强对所外提解的监督,做好还押时体检情况记录的检察。

在纠正冤假错案方面,意见明确提出监狱检察对长年坚持申诉、拒绝减刑及因对裁判不服而自杀、自残等情形的服刑人员应当及时调查了解原因,发现有冤假错案可能的应当依照规定及时报告。

电信移动联通三大运营商:

“电信企业重组”闻所未闻

据新华社北京2月12日电 (记者高亢 张争欣)网络上近期流出“电信联通合并”“移动将和广电网合并”等有关我国电信业“重组”的传闻。记者12日从三大基础运营商处获悉,中国电信、中国移动和中国联通均表示对此闻所未闻。

12日上午,一则中国电信将与中国联通合并、中国移动将与广电网合并的消息在网络疯

传。中国联通在午后开盘即涨停,中国电信和中国移动盘中上涨5%。部分媒体随即报出工业和信息化部有关“辟谣”的新闻,称工信部确认该消息不实。

记者在第一时间与工信部取得联系,工信部主管局表示,对于网上流传的“电信企业重组计划”,该主管局没有收到任何消息,相关事宜还在核实中。



第58届“荷赛”获奖作品揭晓

2月12日,一年一度的世界新闻摄影奖“荷赛”揭晓。这是美国摄影师皮特·马勒于2014年11月23日在塞拉利昂黑斯廷斯埃博拉治疗中心拍摄

的医护人员将因埃博拉病毒导致疯狂的患者带回隔离病房。马勒凭借该组系列照片获得第58届“荷赛”一般新闻类组照一等奖。新华社/美联